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ПРОБЛЕМИ ЗАЙНЯТОСТІ КВАЛІФІКОВАНИХ ПРАЦІВНИКІВ  
 

Найважливішою проблемою сучасної економіки є зайнятість працездатного 

населення, зокрема -  кваліфікованих працівників. Як свідчить статистика, зайнятість 

населення країни з кожним роком зменшується. Так, у 2010 р. на 434,7 тис незайнятих 

громанян, є всього лиш 80,2 тис робочих місць [1]. Швидке покращення ситуації з 

зайнятістю неможливе, більш того, існує небезпека зростання кількості безробітних в 

наступні роки. Особливо гострою є проблема зайнятості молоді, зокрема випускників 

вищих навчальних закладів, кількість яких щорічно зростає. Так, якщо в 2006 р. ВНЗ 

України III- IV рівнів акредитації випустили 372 тис. спеціалістів, то в 2010 р. їх кількість 

перевищила 527 тис. чоловік [2]. 

В Україні найбільш загострилися проблеми безробіття в регіонах двох типів: по-

перше, в західних областях, де на ринок праці постійно виходить велика кількість молоді. 

В результаті тут найвища частка трудової  міграції населення. По-друге – у так званих 

депресивних регіонах, в яких недостатньо розвинуте трудомістке виробництво.         

В теперішніх  умовах економічного спаду, а особливо в час кризи, коли сукупний 

попит на товари і послуги зменшується, виробництво згортається, пропозиція праці 

значно збільшується. В результаті спостерігається падіння рівня життя населення. 

Для подолання безробіття потрібно розвивати високотехнологічні галузі 

промисловості, покращувати роботу б’юро по працевлаштуванню, підвищувати рівень 

заробітньої плати, розвивати трудомісткі галузі, стимулювання осіб, що отримують 

державну допомогу, до по-шуку робочих місць, надання підприємцям субсидій, премій та 

податкових пільг для найму додаткової робочої сили. 

Визначальна причина високого рівня безробіття в країні – недосконала структура 

національного виробництва. Низька кількість високотехнологічних підприємств, які 

випускають продукцію з великою часткою доданої вартості – основна причина низького 

попиту на працю кваліфікованих працівників. Тому важливим є розвиток існуючих, та 

створення нових - сучасних  виробництв, які випускатимуть конкурентноспроможну 

продукцію. Необхідною умовою для цього є визначення пріоритетних  сфер виробництва і 

залучення для їх розвитку іноземних інвестицій. Також важливим є орієнтація навчальних 

закладів на підготовку спеціалістів відповідно до потреб ринку праці в країні. 
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